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Méthodologie

Étude réalisée auprès d’un échantillon de 997 personnes, représentatif de la population
f i â é d 18 t lfrançaise âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas au regard des critères de sexe d’âge deLéchantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d âge, de
catégorie socioprofessionnelle et de région de résidence.

Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted
Web Interview).

Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 25 et 26 septembre 2008.
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Les événements marquants de la semaine
E ti t éEvocations spontanées

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Ensemble 
des Français

Le discours de Nicolas Sarkozy à Toulon 

La campagne électorale aux États-Unis et la proposition de 
John Mc Cain de suspendre la campagne 

Le discours de Nicolas Sarkozy à l'ONULe discours de Nicolas Sarkozy à l ONU 

Les élections sénatoriales 

Le dépôt des motions au PS 

Les primaires UMP pour la présidence du Sénat 

Le débat sur la présence militaire française en Afghanistan 

Le fichier Edvige 

Le mouvement de grève et les débats autour
du changement de statut de La Poste 

Les débats quant au bonus-malus écologique 

Le scandale du lait frelaté en Chine 
ayant contaminé plusieurs milliers d'enfants 

La fusillade meurtrière perpétrée par un élève 
dans une école en Finlande 

Autre 

PJ3856 / Le Figaro - LCI / Baromètre Politoscope / Saison 3-Vague 4 page 6

Aucun 

NSP 



Principaux enseignementsDe quoi parlent les Français ?

page 7



De quoi parlent les Français cette semaine ?

Q : Parmi les évènements suivants, quels sont tous ceux dont vous avez parlé cette semaine avec votre entourage ?

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Ensemble 
des Français

La crise bancaire et financière internationale 
et l'annonce du plan de sauvetage américain

Le scandale du lait frelaté en Chine 
ayant contaminé plusieurs milliers d'enfants

L f ill d t iè ét é élèLa fusillade meurtrière perpétrée par un élève 
dans une école en Finlande

Le mouvement de grève et les débats 
autour du changement de statut de La Poste

Le débat sur la présence militaire française en AfghanistanLe débat sur la présence militaire française en Afghanistan

La campagne électorale aux Etats-Unis

Le suicide d'un enseignant suite au dépôt de plainte 
d'un élève l'accusant de l'avoir frappéd un élève l accusant de l avoir frappé

Les élections sénatoriales

L'attentat contre l'hôtel Marriott à Islamabad

La préparation du Congrès du PSLa préparation du Congrès du PS 
et la succession de François Hollande

La Technoparade

La situation politique en Israël suite à la démission 
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du premier ministre Ehoud Olmert

La démission du président sud-africain Thabo Mbeki
et de plusieurs de ses ministres
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L’ouverture du capital de la Poste

Q : Vous personnellement, êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé … ?

… au changement de statut  de La Poste pour la à l'ouverture du capital de la Poste
transformer  en société anonyme

… à l ouverture du capital de la Poste 

Tout à fait favorable Favorables
Tout à fait favorable Favorables

Plutôt favorable

Plutôt opposé

43%

Opposés

Plutôt favorable

Plutôt opposé

45%

OpposésPlutôt opposé

Tout à fait opposé
46%

Opposés Plutôt opposé

Tout à fait opposé
43%

Opposés

Sans opinion Sans opinion

Vote au premier tour de l’élection Présidentielle Vote au premier tour de l’élection Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy  

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

Favorables 24% 15% 46% 71% 49% 43%

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal 

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy  

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

24% 22% 49% 70% 65% 43%

PJ3856 / Le Figaro - LCI / Baromètre Politoscope / Saison 3-Vague 4 page 10

Opposés 72% 75% 41% 21% 41% 41% 71% 68% 40% 23% 22% 39%



L’ouverture du capital de la Poste

Q : Et êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des phrases 
suivantes ? 

L'ouverture du capital permettra à La Poste d’obtenir L'ouverture du capital permettra de moderniserde nouvelles ressources financières afin de se développer 
et d'effectuer de nouveaux investissements

L ouverture du capital permettra de moderniser 
et d’améliorer les services de la Poste

Tout à fait d’accord
D’accord

Tout à fait d’accord D’accord

Plutôt d’accord

Plutôt pas d’accord

52%

Pas d’accord

Plutôt d’accord

Plutôt pas d’accord

52%

Pas d’accordPlutôt pas d accord

Pas du tout d’accord
37%

Pas d accord Plutôt pas d accord

Pas du tout d’accord
40%

Pas d accord

Sans opinion Sans opinion

Vote au premier tour de l’élection Présidentielle Vote au premier tour de l’élection Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy  

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

D’accord 37% 28% 57% 68% 67% 46%

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal 

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy  

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

36% 29% 53% 74% 65% 44%
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Le discours de Toulon sur la crise financière
Adhé i itiAdhésion aux propositions

Q : Pour chacune des propositions suivantes, y êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait 
opposé ? 

Tout à fait Plutôt Plutôt Tout à fait SansTout à fait 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
opposé

Tout à fait
opposé

Sans 
opinion

Renforcer la réglementation sur les banques

Total
« Favorable »

90%

Total
« Opposé »

%Renforcer la réglementation sur les banques

Règlementer le mode de rémunération
des dirigeants d’entreprises, en les faisant dépendre

90%

88%

5%

7%des dirigeants d entreprises, en les faisant dépendre 
des performances économiques réelles de l'entreprise

Etendre progressivement le système du bonus-malus

88%

43%

7%

50%Etendre progressivement le système du bonus malus
à d’autres produits que l’automobile

Ne pas remplacer 30.000 fonctionnaires 
à

43%

42%

50%

53%partant à la retraite en 2009 42% 53%
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Le discours de Toulon sur la crise financière
Adhésion a p opositionsAdhésion aux propositions

Q : Pour chacune des propositions suivantes, y êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait 
opposé ? 

Favorables

Vote au premier tourVote au premier tour Vote au second tourVote au second tour

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen  

Abstention
Blanc 
et nul

S. 
Royal

N. 
Sarkozy

Abstention
Blanc 
et nul

95% 92% 90% 90% 87% 92% 91% 90% 92%
Renforcer la réglementation 

sur les banques 90%

89% 92% 91% 87% 84% 81% 93% 88% 82%
Règlementer le mode de 

rémunération
des dirigeants d’entreprises […]

88%

38% 49% 44% 46% 16% 44% 47% 42% 27%
Etendre progressivement le système 

du bonus-malus à d’autres 43% 38% 49% 44% 46% 16% 44% 47% 42% 27%

15% 19% 44% 64% 56% 51% 18% 61% 52%

du bonus-malus à d autres 
produits que l’automobile

Ne pas remplacer 
30.000 fonctionnaires partant

43%

42%
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15% 19% 44% 64% 56% 51% 18% 61% 52%
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à la retraite en 2009 42%



Le discours de Toulon sur la crise financière
Att t t l th d éfAttentes concernant le rythme des réformes

Q : Et diriez-vous que dans le contexte de la crise financière, le gouvernement doit...

…ralentir le rythme de ses réformes

35%

…continuer au même 
rythme ses réformes 27%

…accélérer le rythme de ses réformes
35%

y 27%

NSP
3%3%

Vote au premier tour Vote au second tour

Gauche 
non S. 

R l
F. 

B
N. 

S k
J.-M. 

L P
Abstention, 
Blanc et nul

S. 
R l

N. 
S k

Abstention, 
Blanc et non 

socialiste Royal Bayrou Sarkozy Le Pen Blanc et nul Royal Sarkozy nul

Accélérer 26% 15% 44% 42% 55% 48% 22% 40% 52%

Ralentir 61% 63% 27% 13% 7% 43% 59% 15% 29%
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Continuer 11% 16% 29% 44% 38% 9% 17% 45% 18%


